

### 打造城市新景观和旅游景点

# 2024架无人机点亮成都世园会主会场夜空

华西都市报讯(记者 柴枫桔 摄影报道)6月10日晚,“花花带你看花花”无人机表演秀亮相成都世园会主会场,现场,2024架无人机在世园会炫彩的灯光映衬下腾空而起,编织出绚丽多彩的光影画卷。

本次无人机表演的第一幅画面,通过构建成都名片大熊猫“花花”和世园会吉祥物“桐妹儿”牵手的图案,带观众朋友了解成都世园会,感受世园会繁花似锦的美好。

无人机表演将世园会、端午节、成都等多元元素相结合,其中,“花开天府”表演在天空中展开成都画卷,展现成都世园会“一主四辅”格局,定位成都东部新区主会场,以及新津、邛崃、郫都、温江分会场。

“锦”绣世园表演中,绛溪河穿流在天府人居馆、植物园、主展馆、“天府眼”摩天轮等世园会标志性地标,多种形式展现“公园城市 美好人居”理念。



无人机在空中摆出各种图案。成都东部新区管委会供图

据了解,由于此次表演的无人机数量多,表演开始前,活动方安排50多名工作人员参与起飞前的无人机摆放,“单是摆位都需要三个小时。”无人机表演导演杨柳介绍,此次无人机表演引入了智

能无人机收纳箱,可以实现无人机的自动检查、自动编号、自动回航和精准定位,同时由一名工作人员通过自动化表演系统,控制数千个自主多旋翼无人机的光、声、表演和舞台效果,可以说是机

器与人的共舞。

成都东部新区文化旅游体育局相关负责人介绍,以无人机表演打造城市新景观和旅游景点,为新区拉动了人流、促进了消费。

## 自贡第五届原创短视频大赛落幕

### 荣县蝉联一等奖,获奖作品意在激发游子返乡创业热情

6月7日晚,“加快中部崛起 建设两市两城”自贡银行杯·自贡第五届原创短视频大赛颁奖晚会在四川轻化工大学盐都音乐厅举行,备受瞩目的万元大奖水落石出——由中共荣县县委宣传部出品的短视频作品《品一口,思故乡》喜获一等奖。当晚,共计71.9万人观看了颁奖仪式直播。

据了解,在自贡第四届原创短视频大赛上,由荣县融媒体中心出品的短视频作品《中国花茶之乡——四川荣县》也曾获得一等奖,荣县连续两年摘得桂冠。

#### 收到作品数百条 共评选出获奖者26名

本次大赛,共收到短视频作品数百条,经过海选征集、专家评审等环节,共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,特别纪念奖20名。

其中,一等奖《品一口,思故乡》,作者为中共荣县县委宣传部;二等奖《荣县土陶:匠心情韵·指尖艺术》,作者为荣县融媒体中心;二等奖《爱美味,爱生活,更爱自贡》,作者为黄雅琴;三等奖《我在自贡造恐龙》,作者为高新区党群工作部;三等奖《ai富顺》,作者为富顺县融媒体中心;三等奖《年轻城市 魅力大安》,作者为大安区融媒体中心。

同时,活动还评选出20名特别纪念奖,分别是:《富顺青年》《<走,富顺>特别企划之<文庙西湖>》《玩转自流井 一站式承包你的吃住玩乐哟!》《梨花带雨琴瑟和鸣》《梨舞鸢飞话古寨》《五一上贡井》《书法欣赏》《航拍魏明伦戏剧馆》《我在油菜花田等你》《一镜到底俯瞰自贡灯会》《牛佛古镇》《荣州来牟 邀您采茶同欢》《中国灯城》《自贡草编》《荣县赖河坝 荣州府里好粮仓》《向阳而生》《夜游



一等奖获奖作品《品一口,思故乡》视频截图。摄影 廖志全

釜溪夜色美》《诗意尖山 桃花盛开》《自贡文旅之美》《灯汇天下 龙舞盐都》。

#### 谈创作初衷 吸引更多游子返乡创业

“荣县种茶制茶已2000多年,有着深厚的历史文化底蕴,传承千年的手工制茶技艺被列入省级非遗项目。”在领奖台上,一等奖《品一口,思故乡》的领奖代表、荣县县委宣传部相关负责人说,我们的初衷,就是想借助这样的短视频,唤起在外游子的家乡情怀,激发他们返乡创业的热情,实现游子与家乡“双向奔赴”,助力乡村振兴。同时,向世界传递“中国花茶之乡”名片,让“荣县花茶”香飘五湖四海。

他介绍,这部作品背后,其实也有着真实的游子故事——荣县是劳务输出大县,常年有约22万人在外务工,省外务工人员近10万人,更有许多在外经商创业的荣县游子。“这些在外游子对家乡有

着深深的眷恋,近年来,荣县不断出台举措,吸引了许多游子返乡创业,建设家乡。而花茶,正是他们的思乡寄托。”

“汉有盐井,出名茶”,荣县种茶制茶有着深厚的历史传承,培育了种茶、制茶、品茶的传统。独特的穹隆地貌赋予了优质早茶生长最适宜的气候,使荣县成为全国早春茶适宜区之一。这里也是茉莉花的优质适生区,当地所产茉莉花茶清新淡雅、温润持久,外形美、汤色明、口感鲜。

上世纪80年代,荣县花茶出口美国、新加坡、日本等国,“龙都香茗”入选四川三大知名茶叶品牌。上世纪90年代,“龙都香茗”连续两届获得“四川十大名茶”。2010年“龙都”品牌荣获“中国花茶杰出品牌”。2001年荣县被评为“四川省花茶之乡”,2021年被评为“中国花茶之乡”。

华西都市报·封面新闻记者 罗暄 刘恪生

## 大熊猫“福宝” 6月12日将与公众见面

华西都市报讯(记者 戴竺芯)据中国大熊猫保护研究中心消息,经过两个多月的隔离检疫和过渡适应后,大熊猫“福宝”将于6月12日在熊猫中心卧龙神树坪基地与公众见面。

今年4月3日,“福宝”结束在韩国爱宝乐园的旅居生活,回到中国并入住熊猫中心卧龙神树坪基地。

熊猫中心组建了专业技术团队,制定饲养管理方案,对“福宝”进行行为训练、爱心饲喂、身体接触、语言交流等,帮助“福宝”适应家乡的生活。

隔离检疫期间,“福宝”适应状况良好,与饲养员建立了信任。隔离检疫期满后,“福宝”搬入卧龙神树坪基地繁育园区域,通过圈舍间的交流窗,与左邻右舍的大熊猫进行声音和气味的交流,逐渐融入大熊猫种群生活。经过饲养团队的观察和评估,“福宝”适应情况整体较好,于近日搬入新居,并将在6月12日与公众正式见面。

“一般情况下,我们在不同季节为大熊猫提供不同种类的竹子。经过两个多月的适应,‘福宝’已适应并接受当季的竹类。它最爱吃苦竹竿、苦竹叶以及白夹竹竿。我们每天会给‘福宝’投喂2到3种不同的竹子供其选择食用,同时还会投喂竹笋。辅食方面,‘福宝’现在比较喜欢苹果和窝窝头。”饲养员徐翔说。

卧龙神树坪基地专家程建斌说,为了让“福宝”适应新的圈舍并顺利与公众见面,基地综合考虑了“福宝”自身的适应情况、圈舍环境以及园区接待量、文明参观等方面的因素,在减少大熊猫产生应激、圈舍选址、清洁消毒、安全排查、园区安保等方面做了大量准备工作。见面会当天,园区会限流,现场也会管控,请大家合理安排,错峰出行。



大熊猫“福宝”。

图据中国大熊猫保护研究中心

## 未来几天盆地冲击高温

华西都市报讯(记者 吴冰清)由于雨水的“敬业”,我们度过了一个凉爽的端午假期。

端午假期三天,成都最高气温分别在28℃、27.7℃、28.4℃(截至10日14时),是体感舒适的初夏。

其实,6月以来,这样的舒适一直持

续着。从6月1日至10日成都最高气温分布图来看,除5日东部新区最高气温达到30.4℃外,其余时间各区最高气温均在30℃以下。

不过,随着端午假期的结束,凉爽也将一同下线。11日,受高原波动影响,盆地自西向东还有雨水来“谢幕”,12日起,

持续的晴好天气开启,尤其是14日、15日,将是此轮升温的高潮,盆地中西部最高气温可达35℃或以上。

在经历了舒适的6月上旬后,6月中旬,大家做好准备迎接夏日该有的晴热高温吧。目前来看,下一次雨水上线,要等到6月16日了。